Réflexion & annotations

Exercice 1 - Affichage d'un graphe cyclique
Soit la classe suivante, représentant des graphes orientés avec un noeud initial:

public class Gaph {
public Graph(String start Narre?\la{
this.start = new Node(startNane);

|}oublic Node getStart() {
return start;

|}E>ubl ic class Node {
public Node(String name) {
t hi s. nane=nane;

%)ubl ic int hashCode() i
return name. hashCode();

publ i c bool ean equal s(Cbj ect 0) {
if (!(o instanceof Node))
return fal se;
return nane. equal s(((Node)o). nane);

ublic void add(Node dest) {
transitions. add(dest);

?ns() {

I [
return transitions.iterator(

}
p
}bubl ic Iterator<Node> transit
}
p
p

rivate final String_nama; .
rivate final ArrayLi st<Node> transitions =
new ArraylLi st <Node>();

private final Node start;

On souhaite créer un graphe sachant que le noeud nl posséde deux fils n2 et n3, que le

noeud n2 posséde un fils n4, que le noeud n4 possede des arcs vers les noeuds nl1, n3 et n5

et que n5 posseéde un lien sur lui-méme.

1 Dessiner le graphe correspondant (sur une feuille de papier).

2  Ecrire le code de création du graphe.

3 On souhaite écrire une méthode t oStri ng() dont l'affichage indique le noeud initial,
puis une ligne par noeud du graphe, chaque ligne contenant un identificateur pour le
noeud suivi de deux points et des noeuds vers lesquels il posséde un arc.

Noeud initial : nl

nl: n2 n3
n2: n4

n3:

n4d: n3 nl n5
n5: n5

Quiel est le parcours de graphe utilisé ?

Quel est la structure de données que l'on doit utiliser pour réaliser ce parcours. A quel
interface cela correspond en Java ? Quel implantation choisir ?

Réaliser I'implantation de t oSt ri ng() .



4 Que se passe-t'il s'il y a un cycle ?
Modifier le code sans changer le classe Node.

Exercice 2 - Annotation

Déclarer une annotation @var ked avec un attribut de type int appelé | evel dont la valeur
paer défaut est 2

Ecrire une fonction print Marked(int |evel) qui affiche I'ensemble des champs et
méthodes (tous méme les pas visibles et ceux hérités) annotés par une annotation @vhr ked
dont l'attribut | evel estau moins| evel .

Exercice 3 - Bidouillage des itérateurs d'ArrayList

Les itérateurs obtenus a partir des collections du paquetage j ava. uti | sont dits fail-fast,
ce qui signifie qu'une modification de la structure itérée entrelacée avec l'utilisation de
I'itérateur provoque par cette derniére la levée d'une
Concurrent Modi fi cati onExcepti on. Pour contrdler ces maodifications, les itérateurs
utilisent le champ nodCount protégé de la classe abstraite Abstract Li st.

Pour vous en convaincre, vous pouvez regarder le code source avec eclipse.

En utilisant les mécanismes de réflexion offerts par le paquetage j ava. | ang. refl ect,
faites en sorte que, dans le cas particulier Il'exemple suivant, ['exception
Concurrent Modi fi cati onExcepti on ne soit pas levée par litérateur d'un ArraylLi st
malgré la modification faite sur cette structure. Pour cela, vous devrez modifier par réflexion
la valeur du champ nodCount de la liste.

ArrayLlst<Str|n%r l'i st=new ArrayLlst<Str|ng>()
Col | ecti ons. add I(Ilst args);
for#Strlng S: Ilst

(s Ieng

Iist.ad (s+ stop );

Exercice 4 - Chargeur de classes prolixe

1 On cherche a écrire un classloader affichant les classes chargées en utilisant les
classes de l'exercice 1.
Pour cela, redéfinissez la méthode | oadC ass afin que la méthode affiche les classes
chargées.

Cl assLoader | oader=new Cl assLoader () {

i’oader. | oadd ass("fr.umv.java.td7. Gaph");

N

Appeler par réflexion la méthode nmai n de la classe Gr aph.

Expliguer pourquoi le classloader n'affiche pas le chargement de la classe Node ?

4  Rappeler la différence entre la méthode fi ndC ass et | oadCl ass de la classe
Cl assLoader.
Corrigé votre code en conséquence.

5 Voici le code pour charger une classe sur le disque, en fait il marche pour les classes

w



chargées a partir de n'importe quel URL. On récupére I'URL en utilisant la méthode
get Resource(String).

URLConnecti on con=url.openConnection();
byt e[] datas=new byte[con getContent Lengt h()];

Dat al nput St ream stream=
new Dat al nput St rean( con. get | nput Stream());

stream readFul | y(dat as) ;

Modifier votre classloader pour qu'il charge lui-méme les classes de l'exercice 1 en
changeant | oadd ass.

Attention, vérifier que vous ne chargez pas plusieurs fois la méme classe. De plus, les
classes du boot classpath (par exemple j ava. | ang. Stri ng) ne peuvent pas étre
chargé par un autre Cl assLoader que le Cl assLoader primordiale.

Modifier le code pour qu'il utilise un logger (paquetage
java.util .l oggi ng. Logger).



